

聊城出台关于进一步扩大对外开放的指导意见

加快农业工业服务业领域对外开放

本报聊城8月11日讯(记者 张跃峰) 11日上午,针对近期出台的《关于进一步扩大对外开放的指导意见》,聊城市商务局相关负责人进行解读,未来聊城将加快农业工业服务业领域对外开放。

据聊城市商务局副局长谢炜在市政府新闻办举行的新闻发布会上介绍,为进一步推进全市对外开放工作,市商务局会同有关部门,结合全市对外开放实际和“十三五”发展规划,着手起草了《关于进一步扩大对外开放的指导意见》,上个月已经由市委正式印发。根据指导意见提出的目标任务,“十三五”期间,全市进出口年均增长6%以上;实际利用外资年均增长10%以上;经济开发区公共财政预算收入、固定资产投资、规模以上工业增加值、实际外商直接投资和进出口额年均增长速度均达到10%

以上;引进外国专家500名,实施重点引智项目50项,高效利用境外优质培训资源,出国(境)培训人员500人次。

意见提出,从加快农业领域对外开放、加快工业领域对外开放、加快服务业领域对外开放,提升开发区及园区平台支撑作用和积极推进县域经济对外开放5个方面确定了工作重点。

其中,加快农业领域对外开放。主要包括积极引导和支持农业“走出去”,支持各类农业企业组建境外产业联盟,建立农业产业园区和农业技术实验示范基地,引进欧美、以色列等发达国家在优良品种、先进技术、生产装备、管理经验、国际营销、市场渠道等领域的直接投资和项目合作,培养熟悉农业投资和贸易等领域的法律和政策、具有跨国经营理念和经验的复合型人才,加快农业利用外资。

加快工业领域对外开放主要包括聚焦重点市场、优势领域、骨干企业、关键项目,为工业强市发展战略提供强有力的支撑,围绕新材料、有色金属加工等重点产业对接世界同行业500强和知名企业,加强与国际知名设计公司的合作,组织参加“山东省千户中小企业入岛培训计划”。

加快服务业领域对外开放主要包括促进跨境电子商务、连锁经营、物流配送等新兴业态对外交流,支持养老、医疗、社区服务等民生领域开展对外交流合作,开放规划、建筑市场,引进先进理念和外来投资,大力推进教育国际化,加强旅游国际合作,推出具有地方特色和民俗特色的节庆活动。

提升开发区及园区平台支撑作用主要包括重点建设信发新材料产业园,做大做强国家级经济技术

开发区,支持聊城高新技术产业开发区晋升国家级高新区,支持在平经济开发区晋升为国家级开发区,支持临清烟店轴承产业园创建省级开发区,打造千亿级产业园区和500亿级产业园区,加快市经济技术开发区保税物流中心、冠县宝信物流园区、临清保税园区建设步伐,积极推进聊城机场建设,加快京畿道(韩国)产业园建设。

积极推进县域经济对外开放主要包括立足当地资源优势和产业基础,完善产品设计、检验检测、技术研发、信息服务等公共服务平台,大力培植特色产品出口集群,进一步推动县域出口农产品质量安全示范区建设,推动电子商务进农村,加快淘宝、京东等专业村和淘宝、京东等专业镇建设,加强与世界领先企业的股权合作,推动招商、外事资源下沉。

《中国梵呗传承法要》出版发行

本报聊城8月11日讯(记者 凌文秀) 近日,中国首部完整记录梵呗文化体系传承保护教程《中国梵呗传承法要》(简称《梵呗法要》)出版发行,著作人是著名鱼山梵呗国家级非物质文化遗产代表性传承人、梵呗寺开山沙门永悟禅师。

据介绍,《梵呗法要》一书对研究中国佛教历史、文学、艺术、科学等方面具有重大价值与深远的历史意义,其出版得到国务院支持,并享受国家级非物质文化遗产保护项目专项资金。

该书根据国家级非物质文化遗产保护和传承的要求,记录保存了梵呗从起源到盛行,流失到复兴的点点滴滴,以及传承人技艺技能传承活动的历程。

传承人永悟禅师作为承佛声教传法的一代梵呗高僧,深得梵呗实修妙用,以鱼山梵呗祖庭起源为源头,凭历代祖师口传心授为践行依据,以传承文化内涵为宗旨,担当佛教遗产保护,发掘了梵呗“清净声闻止断身口意,欢喜歌赞供奉三宝心”的真精神与佛陀声闻定学的修行核心。

梵呗始创鱼山,属于世界。鱼山梵呗自古被日本、韩国等海内外佛教尊为梵呗之源,是中华民族优秀传统文化构建的中国化佛教思想体系,如今得以传承复兴,源流四海,筑起了凝聚各国文化经济的黄金纽带。



学空竹

8月11日,聊城大学农学院新农科技社社会实践服务队在聊城体育馆举办阳光体育活动。同学们向晨练的老人了解空竹的历史,并在老先生的指导下亲身体验抖空竹,从生疏到掌握,获得了老人的赞赏。

同学们也向老先生介绍了大学生阳光体育建设的进程。老先生从自身角度表达了自己的见解,鼓励大学生根据自身的身心发展状况开展各项体育活动。

本报记者 李军 通讯员 王恩莹 田敏 摄

新闻延伸

“海外聊城”共有这么多大项目

在11日上午举行的新闻发布会上,谢炜还介绍了“海外聊城”建设情况。据其介绍,自“海外聊城”建设启动以来,聊城市对外投资合作取得了巨大进展。各类企业积极开展对外投资合作,共设立境外企业91家,目前正常运营71家,中方总投资额8.7亿美元,带动出口额

8.4亿美元。

全市对外投资合作区域分布广泛,遍布六大洲,覆盖25个国家和地区。其中,涉及“一带一路”沿线国家7个,中方投资额1.4亿美元,占全市总对外投资总额的16.1%;涉及东盟国家5个,中方投资额0.9亿美元,占全市总对外投资额

的10.3%。

对外投资合作领域多样化,产业结构日趋优化。主要投资合作领域包括农副产品加工、矿产资源开发与合作、轻纺、贸易、化工、造纸、建筑业、有色金属制品、机械设备制造等多个行业。在资源开发、农业、国际产能合作及营销

网络等各方面,都有做的较好的典型企业。主要亮点项目有:信发集团在斐济的铝土矿开采、泉林纸业在美国的秸秆综合利用项目;冠丰种业在巴西的油棕种植及加工一体化项目以及乖宝宠物食品在泰国的宠物食品加工厂等等。

主要亮点项目概况一览

在平信发在斐济的铝土矿开采项目位于斐济第二大岛,矿区有90公里长,30公里宽,矿区面积117437.44公顷,储量约4.6亿吨。2011年信发集团通过收购取得了该矿区的开采权,2012年项目正常运转,截至目前共回运铝土矿125万吨。

泉林纸业在美国的秸秆综合利用项目设在美国弗吉尼亚州,计划2016年—2020年共投资20亿美元,其中中方投资2.6亿美元。建成运营后年销售收入可达到30亿美元,净利润5亿美元。项目

分三期建设,目前正在进行一期建设,包括建设生产线、热电厂、取水设施和配套的污水处理设施、大型船坞码头、以及配套的仓库、道路、办公楼、停车场等设施。一期项目建成后,将年产10万吨秸秆本色浆、10万吨本色生活用纸和15万吨腐植酸有机肥,可实现年销售收入8亿美元,净利润2亿美元。泉林的美国项目是中国民营企业利用自主研发的先进环保技术对美国投资的一次大胆尝试,也是中美环保、创新和创业领域相互投资与贸

易合作的典型案例,充分体现了中国企业创新、创新和可持续发展的三大理念。

冠丰种业在巴西的油棕种植及加工一体化项目目前已累计投资1300多万美元,购买土地面积2300公顷,建设了大型棕榈园,种植棕榈树1500公顷。现聘请专家5人,聘用固定管理人员100余人,工人200余人。该项目2017年可以达产,达产后平均每公顷年产鲜棕榈果35吨,产油量7吨,销售收入达3780万元,纯利润2200万元以上。

乖宝宠物食品在泰国的宠物食品加工厂,计划投资6000万元,建设内容包括,投资建设一条宠物零食生产线,主要目标市场是美国。目的是改变单一原产地现状,规避中美农产品贸易摩擦带来的风险;投资建设一条宠物湿粮生产线,主要目标市场是中国大陆、日本和欧盟。目前正处于厂房建设阶段,项目将于8月底建设完工,9月设备安装调试,10月进行试生产,预计年生产宠物食品4000吨,年产值6000万元。 本报记者 张跃峰

七月楼市,多盘单月成交破百套

八月热度不减,千余套加推助力

本报聊城8月11日讯(记者 张超) 进入七月份以来,各售楼中心的访问量并未受高温影响,楼市呈现升温态势,多盘房源去化迅速,多个项目单月成交破百套,进入八月以来,多盘集中发力,逾千套新品房源将集中入市,助力聊城楼市火热夏季。

从7月份楼市成交情况来看,片区内楼盘成交集中度越来越高。就开发和高新两个片区而言,传统热销盘金柱大学城东苑、金柱海德公园、香格里拉粹园等项目住宅房源接近清盘,面向首次置业和首次改善型的楼盘,仅华建1街区、裕昌九州国际、星美城市广场三个项目可

选,造成购房者购房可选择的局限性,楼盘成交集中度。

另一方面,就西部片区而言,景盛观澜一品在售房源20余套,畅博怡情湾清盘,金柱绿城推新速度平稳,因此民生凤凰城一枝独秀的局面或将保持。城北片区,莲湖花园、星光水晶丽城、海源丽都相继进入尾盘销售阶段,阿尔卡迪亚北区成为刚需型购房者置业首选对象,上半年项目成交一直比较稳定,单月成交120余套。徒骇河片区昌润莲城、金柱大学城水校地块、弘泰御景王宅三盘走量持续维稳,开盘去化率高。

数据显示,高新区华建1街区、裕昌九州国际、江北水城旅游

度假区民生凤凰城,开发区星美城市广场四个楼盘项目今年以来连续的量价齐升,去化效果显著。

整体来看,7月主力楼盘成交套数明显多于6月份,由此可见,随着清盘楼盘数量增加,现阶段可售楼盘集中度越来越高,不完全统计,2016年二季度以来,每月都有加推房源的楼盘达到月成交破百套的销量,而7月份阵营呈现扩大势头。

进入八月份,聊城楼市依旧延续七月火热态势,有推盘潜力的项目基本都有意向推出新品房源,据了解,多个项目八月确定加推新品房源,产品多以实用三居室为主。